

WOMEN'S DAY

相约旧州屯堡 绽放巾帼风采

我市举行2016年各族各界妇女庆“三八”联谊活动

□本报记者 刘现虹 周大义 文/图

编者按

今年是“三八”国际劳动妇女节106周年,也是实施“十三五”规划的起步之年。在新的一年里,我市广大妇女将继续凝聚共识,为我市经济社会发展再创新辉煌。回首过往,我市妇联带领广大妇女开展了“万名妇女下基层、五级联动强服务”专项行动、“明礼知耻·崇德向善在家庭”和寻找“最美家庭”活动、先进典型宣传活动、妇女创业创新活动、“锦绣计划”等等。值此“三八”国际妇女节到来之际,市妇联在旧州古镇举行“相约旧州屯堡·绽放巾帼风采——安顺市2016年各族各界妇女庆‘三八’联谊活动”,丰富多彩的文艺活动,展示了我市广大妇女积极向上的精神面貌。

唱时代新歌 展巾帼风采

——“双阅读”倡导者姚晓英



可以是老师和学生同读一本书。

2010年,在中国家庭教育研讨会上,姚晓英做了“家庭教育方式探索”专题发言,组织志愿者们编辑出版了全国第一本《留守儿童家书》;2013年,姚晓英将“双阅读”活动延伸扩大至全市范围内开展,争取到香港慈恩基金会价值40万元图书支持,开展阅读交流互动,并积极组织志愿者开展为留守儿童送关爱活动;2014年,姚晓英深入到安顺各中小学进行道德大讲堂、文学创作辅导讲座等,策划举办2014妇女儿童专场音乐会,携手市妇联共同举办亲子阅读活动,掀起家庭阅读教育新热潮……十年“双阅读”创下了参加阅读活动人员达100万余人次的阅读奇迹。

姚晓英说,安顺市的阅读活动,已成为这座城市的一张文化名片,参与者累计达到约90万人次。因为“双阅读”活动,安顺市各大书店社科类图书销售比例远高于其他城市。姚晓英用自己的心血和努力浇灌出了绚丽多彩的安顺“双阅读”活动之花,用一片诚挚而真切的母亲情怀关爱着孩子们的成长,用“双阅读”活动之光照亮了孩子们的健康成长之路!

在安顺说起姚晓英,首先想到的就是“阅读”二字,2005年至2014年,姚晓英一直立足于对青少年教育及成长的关怀和担当,并带领文艺志愿者在安顺西秀区率先发起并坚持十年开展陪伴阅读文艺志愿者活动,得到了社会广泛关注和高度评价。

“假如乡土不再生长文化,土地如何歌唱?乡愁何处安居?心灵如何停靠?”2014年,姚晓英在担任全国人大代表时说道。就是为了心中的那份文化乡愁,2009年,时任安顺市西秀区副区长的姚晓英在西秀区发起了一项主题为“双阅读”活动——所谓“双阅读”,就是让父母和孩子同读一本书(在农村,

“家和才能万事兴”

——西秀区农村科技致富女能手杨兴琼



核山村支委委员和村委委员。

为了探索一条带动村民共同奔小康的路子,2010年,杨兴琼一家开始发展金籽刺梨的种植,并创办了西秀区东关办核桃村兴琼种植场,目前,种植在150余亩土地上的金籽刺梨均已成活、见效。核桃村是一个以苗族居住为主体的村寨,并且一部分女性善于蜡画。2012年11月,杨兴琼参加了全国妇联在贵州举办的“全国女经纪人”培训回来后,她谋划着将单一的蜡画个体户扩充为蜡画、染、绣、销为一体的产销链,它不仅为核桃村广大姐妹脱贫致富带来了生机,还解决了村近半数闲散的劳动力,不仅增加了个人的经济收入,还增加了集体经济效益。

今年,杨兴琼又开始新的打算。为了使另外一部分不会蜡画的妇女尽快走上脱贫致富路,她成立了家政服务公司,让更多的妇女走上工作岗位。杨兴琼说,作为一名共产党员,我要带领村里的姐妹走上致富的道路,为新农村建设尽自己的一份力量。

在西秀区东关办事处核山村人口主任杨兴琼的家中,一家九口人居住在一起,多年来,全家老幼和睦相处、说话和气、相互尊重、相互体贴。说家庭,她们一家是和谐家庭的标杆,说工作,她们一家又是村里的好带头人。

“2004年、2007年,我家两个儿子相继成家,到现在我们一家人生活在一起,没有分开过,也从未因何事发生过点争嘴吵架。”杨兴琼告诉记者。

据了解,杨兴琼是村妇代会主任,又是西秀区第三届人大代表。2013年年底,在村级换届中杨兴琼和她的小儿子杨辉分别被选入

相约旧州屯堡,绽放巾帼风采。3月7日,第106个“三八”国际妇女节前夕,由市妇联主办,市文广新局、安顺投资有限公司、西秀区妇联、开发区妇联等协办的我市2016年各族各界妇女庆“三八”联谊活动在旧州山里江南举行。市人大常委会副主任辛卫华致开幕词,市政协副主席梅世松宣布开幕。

阳春三月,涌动着勃勃生机;春回大地,播撒着新的希望。3月7日下午,山里江南广场变成一片欢乐的海洋,我市各族各界妇女代表齐聚一堂,各族各界文艺工作者为女代表们献上一台精彩的歌舞盛会。

演出在舞蹈《欢聚一堂》中拉开了序幕,独唱、歌伴舞、集体舞等节目洋溢着节日的喜庆气氛。舞蹈《屯堡遗韵》点燃现场观众的激情,锦绣风采服饰表演向观众展示我市锦绣计划的成果和民族特色服饰,盛会在《春天里的安顺》的歌声中落下帷幕。娴熟的舞步,动听的歌喉,为现场观众带来了美的享受,也展现了我市各族各界妇女的风采。

现场还向我市妇女之家示范点 and 最美家庭等优秀女性代表和集体进行了表彰,各族妇女度过了一个愉快而难忘的节日。

据了解,自2015年以来,我市妇女儿童事业健康发展、取得重大进步,锦绣计划深入推进,黔中妇女勇立创业潮头,投身于家乡火热的经济建设中,广大妇女姐妹在各自的岗位勇挑重担、创立新功,涌现出姚晓英、鄢晓菊、汪艳等优秀女性和天龙村妇女之家、石板井村妇女之家等基层阵地,杨兴琼、杨贵敏等最美家庭代表,她们是广大女性和家庭真善美、无私奉献、奋发向上的学习典型和赶超榜样,在安顺同步小康建设中奏响了巾帼最强音。



《好花红》舞蹈



剪纸、绘画、书法展示



节目《播洗脚》

留守儿童的“园长妈妈”

——白岩镇讲义育英留守儿童小学校长汪艳



在普定县白岩镇讲义育英留守儿童小学里见到汪艳时,一个个孩子从身边走过都亲切地称她为“园长妈妈”,记者心中便有些疑惑。随着采访的进一步了解,才明白了这样的称谓可不是胡乱叫的,那可是孩子们发自内心的呼唤……

早在2008年,汪艳就创办了讲义育英

幼儿园,“办幼儿园,不仅仅是为了自己的孩子,而是为了更多家庭的孩子。”汪艳说,当时的她打定主意,说干就干。于是,白岩镇讲义育英幼儿园便建立起来了。

在这所幼儿园里,她是园长,却更像一个大家庭的母亲一样:每天都变着花样为孩子们操办既营养又可口的饭菜;每晚都讲故事哄孩子们入睡;常常半夜起来为孩子们拉好被子……时间长了,孩子们越来越喜欢黏她了,渐渐不再叫她汪园长,而是亲切地唤她:“园长妈妈”。

2011年,第一届幼儿园的孩子即将毕业,马上进入小学。这时,汪艳发现,很多

孩子的父母已外出打工,孩子们升入小学就不再有人照顾。她脑海里冒出了一个大胆的想法——再办一所寄宿制小学,于是,育英寄宿制私立小学便诞生了。汪艳本着一颗慈爱之心,尽力让每一个生活在这所校园的孩子都感觉到温暖和幸福。每年的端午节,她都会组织全校孩子和老师一起包粽子;中秋节时,她会买各种各样的月饼分给大家,晚上还要和孩子们围坐在操场上唱歌、跳舞、说笑、赏月……孩子们在这所学校里快乐地学习,在学习中成长!在汪艳的一颗“慈母”心中,不断得到来自父母以外的那份关爱。